



Обсуждайте новости в наших группах социальных сетей.

Все новости Уральска и области на нашем сайте

**mgorod.kz**  
НОВОСТНОЙ ПОРТАЛ ЗАПАДНОГО КАЗАХСТАНА



Подписывайся и узнавай о событиях первым.

**МОЙ ГОРОД В ТИК-ТОК**  
@mgorod.kz @mgorod.kz2022

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО События – присылайте фото, видео и короткий текст на 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

СТАЛИ ОЧЕВИДЦЕМ КАКОГО-ЛИБО События – присылайте фото, видео и короткий текст на 8 776 863 36 36. ВАША НОВОСТЬ ПОЯВИЛАСЬ В ГАЗЕТЕ ИЛИ НА САЙТЕ – ВАС ЖДЕТ ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.

# В ЗКО ищут родственников солдат, погибших в годы войны

## Общественники разыскивают родных и близких солдат-казахстанцев, захороненных в Сербии.

Кристина Кобина

Общественники выявляют солдат-казахстанцев, погибших во время Великой Отечественной войны и захороненных на территории Европы.

ОО Atamnyn Amanaty действует с 2019 года. По их данным, судьба более 270 тысяч соотечественников до сих пор неизвестна. За четыре года в Atamnyn Amanaty поступило семь тысяч заявок. Долгожданную новость о деде/прадеде смогли получить свыше четырёх тысяч потомков. Останки 16 солдат транспортировали в Казахстан и захоронили на родине.

— Недавно стали известны

имена наших соотечественников, погибших в Сербии в 1944–1945 годах. Среди них 10 человек из ЗКО. В основном это погибшие во время сражения либо находившиеся в госпиталях. Сейчас занимается поиском их родных и близких, — пояснили в «Atamnyn Amanaty».

ОО разыскивает родных и близких солдат-казахстанцев, захороненных в Сербии: Рахитов Ебраш 1912 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Казаловский район, Умтульский Сельсовет, колхоз Бастуш;

Пустовой Василий Андреевич 1912 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Теректинский район, село Федеровка; Ажикеев Еркол Абдрахманович 1925 года рождения,

Казахская ССР, ЗКО, Чапаевский район, село Толт;

Бисенов Гумар Мирманович 1908 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Кара-Тюбинский район;

Культошнов (Культошнов) Яков Иванович 1903 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Джангалинский район (Джикамерский), посёлок Красный Аул.

Джумин Хасан 1920 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Джангалинский район, аул №8.

Айгужиев Абдулхак 1904 года рождения, Казахская ССР, Уральск, Чапаевский район, Шалкарский Сельсовет;

Кашкинбаев Рахим 1912 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Чапаевский рай-

он, Шаркарский Сельсовет; Акотаев Амансоли 1901 года рождения, Казахская ССР, ЗКО, Чингирлауский район, колхоз «Правда»; Колбанов Василий Павлович 1925 года рождения, ЗКО, Приуральный район.

По вопросам можно обратиться к координатору ОО «Atamnyn Amanaty»: 8 (771) 287–21–11.

Электронный адрес для связи: ata.amanaty@gmail.com



# 1 798 сайгаков убили в ЗКО

Депутаты маслихата ЗКО считают, что решение по отстрелу сайгаков приняли слишком быстро.

Оксана Каткова

Народный избранник Нуртай Жумаев, выступая на сессии областного маслихата, спросил о том, что сейчас происходит в регионе с сайгаками.

— Кто стреляет сайгаков? Сколько бригад было задействовано? А сколько заведений принимают туши сайгаков на мясо? Какое количество уже отстреляно, сколько самцов и самок? Поступают ли деньги в бюджет от реализации мяса сайгаков? Сегодня стоит вопрос о сокращении численности сайгаков примерно на 200 тысяч голов. Однако мест, где должны принимать их мясо, не-

достаточно. Тем временем в социальных сетях публикуют фото и видео, на которых запечатлены туши убитых животных, находящихся в воде или на свалке, — сказал депутат.

На что заместитель акима области Калияр Айтмухамбетов ответил, что оператором назначили «Охотзоопром». Им разрешили отстрелять 226 тысяч сайгаков.

— Первоначально регулирование численности сайгаков проводилось только методом запаривания в корали (сетки). Две закупки у предпринимателей и каждая стоимостью по 15 млн тенге, а также дополнительные приспособления. Но содержание диких

животных в них создавало трудности, и не позволяло должным образом регулировать численность животных. Министерство экологии приняло решение использовать метод отстрела сайгаков в ночное время. Поэтому сейчас на территории Жангалинского, Казталовского и Жанибекского районов работают девять стрелковых бригад и две бригады с сеткой. Привлечено свыше 50 человек. Между ними и «Охотзоопром» заключены договоры, в которых четко прописаны обязанности сторон, — озвучил заместитель акима области.

По его словам, мясо принимают пять комбинатов: ИП «Саулетов», ИП «Кубе-

ев», СХПК «Жалпактал», КХ «Асыл-Агро» и КХ «Жардем». Идут переговоры с мясокомбинатом ТОО «Батыс-Ны?» в Акжаикском районе.

— На сегодня зафиксировано 2 735 голов сайгаков. Из них задержано сетками 937 голов животных, методом отстрела — 1 798 голов. Туши животных передавать стрелковым бригадам для последующей реализации населению. Утверждена приёмная цена за тушу сайгака для мясокомбинатов — от 315 тенге за один килограмм. На рынке продаётся мясо сайгака от 900 до 1 200 тенге за килограмм, — ответил Калияр Айтмухамбетов.

Рога вырезают сотрудни-

ками «Охотзоопром». Они их маркируют, нумеруют и направляют на хранение. Сейчас их 2 514 штук (рога есть только у самцов).

Замакима также информировал, что ведутся переговоры с китайскими инвесторами. Они предлагают построить на территории области питомник на 200 тысяч голов животных и завод по переработке рогов сайгака. Для реализации проекта подбирают земельный участок.

В сентябре сайгаков включили в перечень животных, подлежащих регулированию. С шестого октября, заявили власти, отлову подлежат 200 тысяч парнокопытных. Позже выяснилось, что отлов оказал-

ся сложным и в Минэкологии объявили, что сайгаков будут отстреливать.

Казахстанцы создали петицию, требуя отменить отстрел. Они уверены, что истинная цель истребления животных — получение их рогов, стоящих немалые деньги на чёрном рынке.

25 октября жительница Уральска Анаргүл Амирова заявила, что из-за отстрела сайгаки перекочевали на территорию России.

27 октября министерство экологии и природных ресурсов предложило установить сроки охоты на сайгаков.

# ТРАГЕДИЯ НА ШАХТЕ: ПОГИБЛО 46 ГОРНЯКОВ

Токаев поручил прекратить сотрудничество с «АрселорМиттал Темиртау».

## 1798 сайгаков убили в ЗКО

Депутаты маслихата считают, что решение по отстрелу сайгаков приняли слишком быстро.

## В ЗКО ищут родных солдат, погибших в годы войны

Общественники разыскивают близких солдат-казахстанцев, захороненных в Сербии.

СТР. 8

**ПОДАВАЙ ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ В INSTAGRAM @mgorod.kz**

•Купля •Продажа •Обмен

**+ 7 705 320 54 77**

Звоните и пишите в WhatsApp

СТР. 8

**Ярмарка**

УВАЖАЕМЫЕ ГОСТИ И ЖИТЕЛИ ГОРОДА УРАЛЬСК! НАЧИНАЯ С 23 СЕНТЯБРЯ 2023 ГОДА, КАЖДУЮ СУББОТУ И ВОСКРЕСЕНЬЕ С 09:00 Ч. ДО 16:00 Ч., НА ТЕРРИТОРИИ 2 СЕКТОРА ГИПЕРМАРКЕТА «КАЛТЫН АЛМА»

ПРЕДСТАВИТЕЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ОТРАСЛИ ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ НА ЯРМАРКЕ. АРЕНДА МЕСТ БЕСПЛАТНО! ТЕЛ. ДЛЯ СПРАВОК: 8 701 520 56 97

**ЖДЁМ ВСЕХ!!!**

# 46 горняков погибли в аварии на шахте им. Костенко

Взрыв произошёл в ночь на 28 октября. На момент аварии в шахте находились 252 рабочих, 206 из них самостоятельно поднялись на поверхность. По данным МЧС на вечер 28 октября, обнаружены тела 45 шахтёров. Поиски ещё одного продолжаются.

## ПРОШУ, ПОЙДЕМТЕ НА ОПОЗНАНИЕ

О том, что происходило тут в этот трагичный день, в репортаже корреспондентов Tengrinews.kz Айгерим Абилмажитовой и Турара Казангапова. "Айбегимау, Айбегим", шепчет тихо женщина сквозь слезы. Пару минут назад ей сообщили о том, что тело ее супруга шахтера найдено. И опознано.

Измученная женщина и другие родственники рабочих шахты имени Костенко целый день ждали новостей о своих родных, которые не смогли выйти на поверхность. Этот активный зал для них стал местом мучительного и долгого ожидания. Каждый из пришедших сюда родных надеялся, что их мужей, отцов, сыновей нет в числе погибших.

■ **О трагедии на шахте имени Костенко в Караганде официально сообщили в 8 часов утра 28 октября. После появления первых новостей о ЧП на шахту начали прибывать родственники рабочих, которых не удалось вывезти на поверхность.**

Журналистов в само здание шахты, к сожалению, запускать не хотели. Поэтому представителям СМИ пришлось дежурить у ворот с самого утра. К 16:00 часам дня у журналистов появилась возможность зайти в здание.

Как оказалось, родственников рабочих, поиски которых до сих пор ведутся спасателями, собрали в актовом зале. Они с 9 часов утра здесь, пытаются получить хоть какую-то информацию о своих родных. На первом этаже была организована раздача чая и кофе, чтобы люди хоть как-то смогли согреться. В самом актовом зале де-



TENGRINNEWS © Turar KAZANGAPOV 2023

Трагедия на шахте имени Костенко стала крупнейшей по числу жертв в истории Казахстана. Предположительно, в лаве произошел взрыв газометана.

журни сотрудники Центра медицины катастроф МЧС, медики и психологи, которые оказывали помощь родным шахтеров. В воздухе стойкий запах нашатырного спирта и корвалола, при помощи которых медики пытались помочь родственникам прийти в себя. Люди не могли сдерживать эмоций. Плакали все. И женщины, и мужчины. В их взглядах боль и страх. Медработники старались помочь каждому, но ситуация накалялась с каждым часом все больше.

Люди не нравилось, что они не могли получить более четкую информацию о происхождении. Да, каждый час представители шахты докладывали о ситуации. Но они не озвучивали то, ради чего здесь собрались люди. Не было имен.

"Мы хотим знать фамилии тех, чьи тела были найдены. Вы час назад говорили то же самое. Вытащили столько тел, количество... Но нет имен! Скажите, жив мой муж или нет?!" произнесла одна из женщин.

"Говорите четко, громко, конкретно. Ведь тут люди погибли, а у вас все невнятно. Никто толком ничего не говорит", продолжали сетовать родственники.

"Никто не сидит без дела. Протяженность горных выработок в шахте составляет порядка 60 километров. Вы представляете, сколько нужно времени, чтобы все обследовать? Более 10 отделений спасателей работают под землей, пытаются вытащить на поверхность тела", ответил директор шахты.

■ **"Фамилии не можем назвать, пока не будут опознаны тела. Некоторые из них невозможно даже идентифицировать, так как мы находим буквально их по частям. Видели даже пополам поделенные тела. Поймите, там страшные вещи произошли, ведь был взрыв", продолжали объяснять представители шахты и МЧС.**

"А что с остальными 13 рабочими, ответьте! Они могут выжить, они живы!"

спросили в зале у спасателей.

■ **"К сожалению, мы понимаем, что при такого рода авариях все заканчивается трагедией. Но надежда остается, конечно", ответил представитель МЧС.**

В какой-то момент родственников начали вызывать на опознание, называя фамилии.

"Пожалуйста, подходите только по двое человек, так как на месте работают много людей. Криминалисты, спасатели, полицейские, все там находится", сказал директор шахты Сергей Мустивко.

**"Мордасов Виталий Анатольевич; Юзай Александр Викторович; Адампаев Ербулат Муратович; Петренко Владимир Ильич; Сайфудияров Альберт Рифович. Прошу, родственники, пойдете на опознание", объявил директор шахты.**

При поисковоспасательных работах на шахте имени Костенко найдены



TENGRINNEWS © Turar KAZANGAPOV 2023

Январь 2008 года. Шахта "АБАЙСКАЯ"

Авария на шахте "Абайская", расположенной в городе Абай Карагандинской области Казахстана, произошла 11 января 2008 года. В результате аварии погибли 30 человек, 14 были травмированы. Причиной аварии стал взрыв метана в лаве 3К10С на 400метровой глубине. После ЧП удалось найти только тела 7 погибших. Тела 23 горняков так и остались под землей.

Июнь 2008 года. Шахта "ТЕНТЕКСКАЯ".

Очередная крупная авария произошла через несколько месяцев в июне

2008 года в аварийном забое на шахте "Тентекская". Тогда из работавших на шахте 100 человек 95 горняков удалось эвакуировать, пять шахтеров погибли. По предварительным данным, на шахте произошел внезапный выброс угля и газа. По заключению специалистов, причиной аварии стало смещение угольного пласта, которое повлекло за собой обрушение породы.

Июнь 2009 года. Шахта "ТЕНТЕКСКАЯ".

Иза авария на шахте "Тентекская" в городе Шахтинск Карагандинской области погибли трое горняков. На шахте "Тен-

текская" произошел выброс угля и газа. Всего в момент аварии в шахте находились 94 горняка, 90 из них были эвакуированы и не пострадали. На ликвидацию последствий аварии были направлены 110 сотрудников служб спасения и 27 единиц техники. Протяженность аварийного тупика забоя достигала 290 метров, высота завала полметра. Концентрация метана на месте чрезвычайного происшествия составила 100 процентов.

23 июня 2010 года. Шахта КУЗЕМБАЕВА.

Выброс газа и угля произошел в шахте имени Куземабаева АО "АрселорМиттал Темиртау" в Карагандинской области Казахстана в июне 2010 года. По информации МЧС, во время выброса в забое работали четыре человека. Двое горняков поднялись на поверхность самостоятельно и были доставлены в больницу, под завалами остались два человека. Позже стало известно, что они погибли.

2 декабря 2010 года. МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ АО "АРСЕЛОРМИТТАЛ ТЕМИРТАУ"

В декабре 2010 года два человека погибли в результате пожара на газопроводе металлургического комбината АО "АрселорМиттал Темиртау" в Карагандинской области. В результате обрушения шихты со стен бункера погиб 22-летний разнорабочий и 45-летняя женщина, бункеровщик доменной печи, в нее попал фраг-

мент газопровода.

15 мая 2012 года. ЗАВОД "АРСЕЛОРМИТТАЛ ТЕМИРТАУ"

Два человека погибли при пожаре в одном из цехов завода АО "АрселорМиттал Темиртау" Карагандинской области. При тушении огня скончался 40-летний старший пожарный ПЧ14 ФАО "Эрт с'ндруші", а также 45-летняя машинистка мостового крана, чье тело было обнаружено позже. Один человек, начальник караула ПЧ14 ФАО "Эрт с'ндруші", был госпитализирован в больницу. По данным пресслужбы "АрселорМиттал Темиртау", произошло возгорание конвейерной ленты, подающей шихту в доменную печь.

31 августа 2017 года. Шахта "КАЗАХСТАНСКАЯ"

ЧП произошло 31 августа 2017 года в городе Шахтинск Карагандинской области на шахте "Казахстанская", принадлежащей компании "АрселорМиттал Темиртау". Погибли три человека.

Около 4 часов утра на вентиляционной сбойке шахты произошел внезапный выброс метана. В шахте, по предварительным данным, находилось 136 человек. При этом на аварийном участке, по предварительным данным, оставались четыре человека. Три человека без признаков жизни были обнаружены работниками шахты. Причиной аварии

стал внезапный выброс угля и газа.

7 ноября 2021 года. Шахта "АБАЙСКАЯ"

7 ноября 2021 года на шахте "Абайская" УД АО "АрселорМиттал Темиртау" в забое вентиляционного штрека произошел выброс метана. Погибли шесть работников, еще двое попали в больницу в тяжелом состоянии. По факту было начато досудебное расследование по части 3 статьи 277 УК РК.

10 июня 2022 года. Цех ТОО "Курылысмет" (дочернее предприятие АО "АМТ") Четыре огнеупорщика погибли на предприятии "АрселорМиттал Темиртау" 10 июня 2022 года. Происшествие случилось во время работ по демонтажу огнеупорной кладки в действующей термической печи.

3 ноября 2022 года. Шахта ИМЕНИ ЛЕНИНА

3 ноября 2022 года на шахте имени Ленина "АрселорМиттал Темиртау" в городе Шахтинск Карагандинской области произошло ЧП. При бурении газодренажных скважин произошел внезапный выброс газа, что повлекло гибель пяти работников.

17 августа 2023 года. Шахта "КАЗАХСТАНСКАЯ"

ЧП на шахте "Казахстанская" произошло утром 17 августа. Там загорелась конвейерная лента. В забоях на момент возгорания находи-

лись 227 человек. Позже на поверхность вывели 222 человека.

17 августа стало известно о гибели одного шахтера. Утром 18 августа в компании "АрселорМиттал Темиртау" сообщили о том, что в задымленной выработке шахты "Казахстанская" найдено тело второго рабочего. Тела троих погибших нашли позже. Поиски рабочих угольного предприятия затруднены задымленностью и высокой температурой в шахте.

18 сентября в Караганде были озвучены причины пожара на шахте "Казахстанская". Согласно выводам спецкомиссии, определена стопроцентная вина работодателя.

■ **Отметим, что это не полный список аварий на шахтах и предприятиях Карагандинской области. В 1994 году на шахте "Актаская" в результате аварии погибли 11 человек, в том же году на шахте "Казахстанская" в результате ЧП погибли 14 человек. 13 человек погибли на шахте имени Ленина в ноябре 1995 года. 23 человека погибли в результате взрыва на шахте "Шахтинская" в декабре 2004 года. Самая крупнейшая авария произошла на шахте имени Ленина в Карагандинской области в 2006 году. Тогда погибли 41 шахтер.**

Лакшми Миттал индийский бизнесмен, основатель и владелец крупнейшей металлургической группы мира, совладелец крупнейшей в мире металлургической компании Arcelor Mittal.

# Крупнейшие аварии на "АрселорМиттал Темиртау" за последние 15 лет

28 октября в Карагандинской области произошел взрыв на шахте имени Костенко. Там погибло 46 человек. О крупнейших авариях на шахтах "АрселорМиттал Темиртау" за последние 15 лет в материале Tengrinews.kz.

## РАСПИСАНИЕ МАГНИТНЫХ БУРЬ С 31 ОКТЯБРЯ ПО 6 НОЯБРЯ

Дата / Время	0	3	6	9	12	15	18	21
31 октября вет	2	1	1	1	2	2	2	2
1 ноября Ср	2	2	2	2	2	2	1	2
2 ноября Чт	2	2	2	2	2	2	2	2
3 ноября Пт	2	2	2	2	2	2	2	2
4 ноября Сб	2	2	2	2	2	2	2	2
5 ноября Вс	2	2	2	2	2	2	2	2
6 ноября Пн	2	2	2	2	2	2	2	2

1	Нет заметных возмущений
2	Небольшое возмущение
3	Слабая геомагнитная буря
4	Малая геомагнитная буря
5	Умеренная геомагнитная буря
6	Сильная геомагнитная буря
7	Жесткий геомагнитный шторм
8	Экстремальный шторм

## ПОГОДА В УРАЛЬСКЕ С 1 ПО 7 НОЯБРЯ

СРЕДА	ЧЕТВЕРГ	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ	ПОНЕДЕЛЬНИК	ВТОРНИК
01.11	02.11	03.11	04.11	05.11	06.11	07.11
днем +14°	днем +12°	днем +12°	днем +6°	днем +7°	днем +9°	днем +13°
ночью +5°	ночью +6°	ночью +7°	ночью +2°	ночью -1°	ночью +1°	ночью +4°

## Общественников возмутила сумма регистрации и утильсбора

Они говорят, что иностранные авто стоят за границей гораздо дешевле, нежели в Казахстане.

КРИСТИНА КОБИНА

Общественник, руководитель филиала РОО «?дiлдiк жолы» ЗКО Бауржан Ахметжан опубликовал пост на Instagram-странице zaki\_consulting, где представил полный расчет регистрации автомобиля, ввезённого из другого государства. Он отметил, что спрос на иностранные авто достаточно высокий, однако стоимость регистрации бьёт по карману.

— Уже несколько лет местные жители привозят из за границы, в частности из США, Грузии, Армении, ОАЭ, Южной Кореи легковые автомобили. Плюсов множество, они дешевле и хорошего качества. В Казахстане же ситуация с выбором автомобилей другая: в эксплуатации много старая и ограниченный выбор в автосалонах. Новые автомобили слишком дорогие, как и стоимость

государственной регистрации, — написал Бауржан Ахметжан.

В качестве примера, он расписал стоимость регистрации кроссовера Toyota RAV4 2019 года выпуска, объем 2,5, из США, купленный в Грузии за \$15 000 (\$11 405 по договору), при этом по НБ курс: 1 USA \$ – 479,06 тенге;

— первичная регистрация 1 725 000 тенге;

— утилизационный сбор 862 500 тенге;

— таможенная пошлина 15% (от стоимости авто) 2250 долларов США = 819 552 тенге;

— налог на добавленную стоимость 12% (от стоимости автомобиля) или 1 800 долларов США = 756 472 тенге;

— сертификат безопасности транспортного средства 47 500 тенге;

— брокер 60 000 тенге;

— временное хранение в СВХ 15 000 тенге;

— таможенная пошлина 20 700 тенге.

Для официальной регистрации авто требуется 4 306 724 тенге.

— На поездку в Грузию потребуются не менее 150 000 тенге. 500 долларов придется оплатить неофициально — для получения «синей папки» или обеспечения, которым занимаются парни из Алматы, открывшие офис в Тбилиси на авторынке Автопапа. Цена этих иномарок все равно намного дешевле, чем такие же машины в нашей стране, даже после их официальной регистрации в Казахстане, — пишет член Общественного совета ЗКО Ахметжан.

Напомним, в прошлом году президент РК Касым-Жомарт Токаев в своем обращении к народу предложил узаконить ввезенные иностранные авто, при этом чтобы сумма не превышала 200–250 тысяч тенге. После чего, по данным МВД, в стране легализовали 196 тысяч автомобилей. Люди, купившие дешё-

вые и качественные авто из-за рубежа поставили их на казахстанский учет. В этом году в страну было завезено несколько десятков тысяч автомобилей из-за границы, и большинство из них имеют транзитные номера.

21 октября этого года Минфин выпустил релиз под названием «Казахстан поддерживает пересмотр методики распределения таможенных пошлин ЕАЭС».

В свою очередь, как отмечают в Министерстве торговли и интеграции, на сегодня нормативы распределения сумм ввозных таможенных пошлин для каждого государства установлены в размерах:

Казахстан – 6,955%;

Кыргызстан – 1,9%;

Армения – 1,22%;

Беларусь – 4,86%;

Россия – 85,065%.

То есть, только 6,955 процента платежей за автомобиль Toyota RAV4 пойдут в

бюджет Казахстана.

— Непонятно, зачем и как используется утилизационный сбор. Ситуация сложная, безработица высокая, зарплаты низкие, цена доллара растет, а наш тенге падает. Цены на продукты питания и товары растут. Все это бьёт по карманам наших соотечественников. Разве это не ограничение прав жителей? Или это делается для поддержки автопрома соседей — покупки автомобилей из России (ВАЗ) и Узбекистана (Chevrolet), которые можно купить в кредит, — отметил Ахметжан.

Член Общественного совета направил в министерство финансов РК следующие вопросы:

— Отменяют ли первичную регистрацию, утилизационный сбор, таможенную пошлину для автомобилей старше 3 лет (до 2021 года), приобретенных из-за границы, особенно из США, Грузии, ОАЭ, Южной Ко-

реи и других стран ввезенных в Казахстан с 1 сентября 2022 года?

— Или уменьшат их размеры?

— Рассматривался ли вами вопрос снижения размера пошлин (первичную регистрацию, утилизационный сбор, таможенная пошлина) за официальную регистрацию транспортных средств, приобретенных за рубежом, в Казахстане?

— Поступали ли к вам по этому поводу вопрос или просьба от депутатов Мажилиса?



## Анализ финансирования спортшкол просит провести депутат

Для обеспечения 12 тысяч детей бесплатными спортивными секциями в этом году выделили 1,6 млрд тенге.

ОКСАНА КАТКОВА

В этом году в ЗКО продолжили строительство четырёх физкультурно-оздоровительных комплексов, сказал глава региона на сессии областного маслихата. В двух районах работы планируют завершить к 2024 году.

— Во время рабочей поездки в регион Касым-Жомарт Токаев дал поручение о приобретении многофункционального спортивного комплекса за счёт средств национальной компании «КазМунайГаз». Начались строительные работы спортивной арены, объект планируем сдать до конца 2024 года, — отметил Нариман Турегалиев.

Для обеспечения 12 тысяч детей бесплатными спортивными секциями

в этом году выделили 1,6 млрд тенге.

Депутат Борис Лаврентьев после доклада акима обратился к нему с просьбой.

— В связи с назначением нового руководства управления физической культуры и спорта прошу вас дать поручение провести масштабный анализ финансирования спортивных школ и оснащения материально-технической базы. Нам необходимо сделать акцент на олимпийские виды спорта, и на показатели эффективности, целесообразности и результативности. Исходя из вышеизложенного, надеюсь, что новое руководство учтёт ошибки прошлого, — отметил народный избранник.

Недавно назначенный глава управления физкультуры и спорта Женис Нигметуллин добавил, что президент после Азиады поручил провести кардинальные реформы в этой сфере.

— Особенно в профессиональных видах спорта, где наблюдается низкое использование государственных ресурсов... Что касается нашего региона, то акцент будет соответствующим, отдаваться Олимпийским видам спорта и на финансирование каждого вида спорта. Так, у нас в регионе развивается 85 видов спорта, и финансирование будет ориентировано по результатам каждого вида спорта, — ответил Нигметуллин.

Отремонтированный за 580 млн тенге стадион «Юность» нуждается в ремонте



Фото автора



## Насморком по слуху. ЛОР рассказал, как правильно сморкаться

ЛОР-органы крайне нежные, чувствительные, и повредить их очень легко. Достаточно хотя бы раз неправильно посморкаться. В этом случае может наступить риск глухоты, говорят врачи. Почему же есть такая опасность и что надо учитывать, аifu рассказал к. м. н., врач-оториноларинголог высшей квалификационной категории Владимир Зайцев.

Связь носа и уха прямая и непосредственная. При этом важно знать нюансы анатомического строения органов слуха, чтобы понимать, почему есть риск. Так, у детей слуховая труба короткая и широкая, находится горизонтально. У взрослых она более узкая и протяженная, располагается под углом. У детей слизи из носа легче попасть в ухо. Но это не значит, что взрослые в безопасности.

При воспалении в носоглотке начинает активно вырабатываться защитная слизь, которую мы обы-

чно и называем соплями. Поначалу она прозрачная, может быть белесоватой, если насморк не лечат, слизь приобретает цветные оттенки — желтый, зеленый — указывающие на присоединение бактериального компонента.

**Почему возникает проблема?**

Обычный человек редко задумывается, как правильно сморкаться. Он просто берет и делает. Причем ему нередко кажется, что чем резче отсморкаться, тем лучше

— быстрее выйдет. На деле это не так. Резким сморканием он создает избыточное давление, в результате которого слизь летит не только в носовую платок, но еще и в слуховую (евстахиеву) трубу. Получается, что из-за повышенного давления все эти массы буквально загоняются в ухо.

Ребенку сделать это легко, у него вообще слизь может самопроизвольно затекать в область уха, так как дренажная и вентиляционная функции вдобавок к своеобразному анатомическому строению

еще несовершенны. Отсюда и повышенный риск развития отитов, то есть воспаления уха.

Когда человек резко сморкнулся, начинается отек слизистой в слуховой трубе, вентиляционная дырочка в ней закрылась. Воспаление начинает нарастать, причем скорости огромные — счет даже не на дни, а на часы.

Сморкаться резко ни в коем случае и ни в какой ситуации нельзя. Критерием оценки правильности исполнения такой процедуры становятся субъективные ощущения. Если у человека на фоне сморкания слышны внутри головы различные звуки, явно нездоровые, или он слышит бульканье или хлюпанье, а также возникает резко чувство заложенности уха, — это яркий пример того, что все сделано неправильно и растут риски потерять слух.

Первое, что надо сделать в такой ситуации — закапать сосудосуживающие капли в нос. Причем не просто брызнуть, лишь бы было, а следует запрокинуть голову, чтобы раствор попал в носоглотку,

Тут важно понимать, что воспалительные гнойные массы могут прорваться не только наружу из уха — велик риск прорыва внутрь, когда все хлынет в головной мозг. А это уже — путь к вторичному гнойному менингиту.

**Что делать?**

Сморкаться резко ни в коем случае и ни в какой ситуации нельзя. Критерием оценки правильности исполнения такой процедуры становятся субъективные ощущения. Если у человека на фоне сморкания слышны внутри головы различные звуки, явно нездоровые, или он слышит бульканье или хлюпанье, а также возникает резко чувство заложенности уха, — это яркий пример того, что все сделано неправильно и растут риски потерять слух.

Первое, что надо сделать в такой ситуации — закапать сосудосуживающие капли в нос. Причем не просто брызнуть, лишь бы было, а следует запрокинуть голову, чтобы раствор попал в носоглотку,

где открываются слуховые трубы. Второе — надо в ухо поставить ушные капли — они будут обезболивать. Если человек умеет, то с помощью спринцовки можно сделать пневмомассаж барабанной перепонки.

■ Если ситуация наладилась — хорошо. Надо просто оценить произошедшее и больше не повторять. Если же нет, не стоит затягивать и надо буквально бежать к врачу. Время здесь — важный фактор. Если пациент приходит к врачу на следующий день после такого события, то вероятность полного восстановления высока. Специалист с помощью специальных методик и аппаратов сможет скорректировать проблему. Если же затянуть, то результат будет непредсказуемым, потому что раскрутить все это в обратную сторону крайне сложно, а иногда и невозможно, и человек будет жить с проблемным слухом до конца.

@doctor\_vera\_rehabilitolog  
врачебный кабинет  
**Доктор Вера**  
8 (7112) 51 33 52  
+7 705 126 27 33  
+ 7 702 866 30 57  
ул. Кусанова, 53 | мкрн. Жана Орда, 67/2 (2 эт.)

Лицензия серия ЛП №002223 от 6.02.2003г. выдана Министерством здравоохранения РК. (R)

## В ГОРОДЕ УРАЛЬСК ОТКРЫЛСЯ ЦЕНТР ДИАБЕТА.

При сотрудничестве кафедры эндокринологии КазНМУ им. Асфендиярова.

Мы проводим: лечение диабета, персональные консультации, платная и бесплатная госпитализация.

Наш адрес:  
ТОО "Медицинский центр"  
ул. Есенжанова, 19  
тел. для справок: +7 7112 53-67-78, +7 700 153 6778

Радуга Звуков  
**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ!**  
@rainbowaudiocenter.kz  
оказываем услуги по изготовлению индивидуальных ушных вкладышей

Число 10  
Слуховые аппараты

г. Уральск, ул. Д. Нурмаганова, 12  
8 771 088 36 88 8 771 383 84 88  
Степана Иосифовича Д. Д. 46  
Владимирский переулок, 10  
8 771 231 44 90 8 771 088 08 66

HALYK BANK

## ВРАЧ—ПСИХИАТР ИЗ УРАЛЬСКА РАСКАЗАЛА О ТОМ, КАК ИЗБЕЖАТЬ ПСИХИЧЕСКИХ РАССТРОЙСТВ

Нарушение психического здоровья – собирательное понятие, охватывающее психические расстройства, различные виды психосоциальной инвалидности и прочие психические патологические состояния, сопряженные со значительным дистрессом, функциональными нарушениями или риском самоповреждения.

Врач психиатр областного Центра психического здоровья Саня Досалиева говорит, что профилактические меры необходимо применять по отношению ко всем известным заболеваниям. Психические расстройства, по её словам, не исключение. Душевное здоровье, так же, как и физическое, является основной составляющей общего самочувствия человека, поэтому так важно поддерживать его стабильность.

— Основные первичные меры профилактики – это, конечно же, полноценный отдых и здоровый сон не менее восьми часов в сутки. Глубокий сон способствует восстановлению нервной системы и является отличным профилактическим средством против развития психических заболеваний. Уме-

ренные физические нагрузки. Необходимо регулярно заниматься спортом или выполнять другую работу, связанную с движением. Излишки адреналина накапливаются в организме и могут способствовать развитию психических расстройств, – говорит Саня Досалиева.

Занятие любимым делом также является немаловажной профилактикой психических расстройств. Так, если основная деятельность человека не связана с любимым делом, важно уделять достаточно времени для хобби. Это поможет снять накопившееся напряжение.

Еще одна эффективная мера профилактики – это гармоничные отношения в семье. Этот пункт очень важен для крепкого здоровья психики. К отношениям в семье следует

относиться серьезно, поскольку регулярные ссоры и скандалы с близкими людьми нередко являются причиной душевных расстройств.

— Известно, что долгое воздержание от интимной жизни так же может привести к различным психическим расстройствам, например, к депрессии. Поэтому важно уделять данному вопросу достаточно внимания. Но не стоит переусердствовать, поскольку избыточная сексуальная активность приводит к эмоциональному истощению. В качестве дополнения к перечисленным методам рекомендуется посещать различные психологические тренинги. При отсутствии такой возможности, тренинги можно проводить самостоятельно. Периодиче-

ски следует устраивать нервно-эмоциональную разрядку, для этого отлично подойдет встреча с друзьями либо прогулка на свежем воздухе. Также для этой цели подходит активный отдых, – заключили специалисты.

По словам врача-психиатра, следя вышперечисленным советам, вы не только обезопасите себя от развития психических расстройств, но также улучшите физическое здоровье. Эти методы наиболее эффективны, если применять их в комплексе. Но если вы стали замечать нарушения психики у себя или у своих близких, рекомендуется немедленно обратиться к специалисту. Не следует заниматься самолечением, поскольку это может серьезно навредить больному.

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.



Лицензия 01650DL от 27.05.2021 г. выдана Республиканское ГУ «Департамент комитета фармацевтического контроля Министерства здравоохранения РК».



### Батыс Қазақстан облысының әкімдігі денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық фтизиопульмонология орталығы» шаруашылық жүргізу құқығындағы мемлекеттік коммуналдық кәсіпорны келесі мемлекеттік қызметтерді көрсетеді:

- 1) «Туберкулезге қарсы ұйымнан анықтама беру» тегін, [www.egov.kz](http://www.egov.kz) электрондық портал арқылы
- 2) «Стационарлық науқастың медициналық карта-сынан көшірме беру» – тегін.
- 3) Ғңбекке уақытша жарамсыздық парағын беру.

Мекен-жайы: Орал қаласы, С.Тюлений 51, телефоны: 21–29–47.

### ГКП на ПХВ «Областной центр фтизиопульмонологии» оказывает следующие государственные услуги:

- 1) «Выдача справки с противотуберкулезной организации» – бесплатно, через электронный портал [www.egov.kz](http://www.egov.kz)
- 2) «Выдача выписки из медицинской карты стационарного больного» – бесплатно.
- 3) Выдача листа о временной нетрудоспособности

Обращаться по адресу: ул. С. Тюлений 51, тел.: 21–29–47.

## ГКП на ПХВ «Областной онкологический диспансер» ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ НА ПЛАТНОЙ ОСНОВЕ:

**Консультация:**  
– Онколога  
– Маммолога,  
– Онкохирурга  
– Гинеколога  
– Уролога  
– врачи КМН, высшей, 1 и 2 категорий

**Отделение эндоскопии:**  
– ФГДС  
– тотальная колоноскопия  
– бронхоскопия.  
– Видеоректосигмоидоскопия  
– Спирография

**Отделение хирургии:**  
– Удаление

липом, папиллом, атером и других доброкачественных новообразований.  
– Секторальная резекция молочной железы  
(киста молочной железы, фиброаденома, узловатая мастопатия).  
– Конизация шейки матки.

**Отделение лучевой терапии:**  
– Близкофокусная терапия – это лечение пяточных шпор, артритов, бурситов, невритов, деформирующих и т.д.  
– Компьютерная томография,  
– Рентгенография и мам-

мография.  
– УЗИ всех органов в т.ч. – мягких тканей, сосудов, репродуктивной системы и грудных желез мужчин.

**Консультация на аппарате Дерматоскоп**  
Дерматоскопия: – это современный, безопасный

безболезненный и быстрый метод обследования различных новообразований на поверхности кожи (папилломы, родинки, невус и т.д.)  
Цитологические и гистологические исследования.  
Клинико-диагностическая лаборатория.

Лицензия ЛП00617DL №0181101 от 5.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.



Адрес: г. Уральск, ул.Алматинская 58. Телефон: 8 (7112) 91 80 52

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

ГКП на ПХВ «Областной центр психического здоровья «Управления здравоохранения Западно-Казахстанской области, занимающийся диагностикой и лечением психических заболеваний, в том числе, наркологическими расстройствами объявляет о следующих вакансиях:

1. Врач психиатр (взрослый, детский) - 6 ед.
2. Врач психотерапевт - 2 ед.
3. Медсестра - 10 ед.
4. Санитар - 10 ед.

Предъявляемые требования: Высшее образование(для врача). Обратившимся лицам необходимо представить следующие документы: медицинская книжка и копии следующих документов: удостоверение личности, диплом, сертификат специалиста, свидетельство специалиста с присвоением соответствующей квалификационной категории (при наличии), удостоверение о повышении квалификации, трудовая книжка, военный билет, фотография (3x4) – 1шт, справка о том, что не состоит на учете (психическом, наркологическом, туберкулезном), автобиография, скоросшиватель, личный листок по учету кадров.

Документы представить в течение 15 дней со дня опубликования объявления с 09.00 до 13.00 часов по адресу: г. Уральск, ул. Есенжанова. 17. отдел кадров, тел. 24–03–82

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

### ХАБАРЛАНДЫРУ

Психикалық ауруларды сонық ішінде, наркологиялық ауруларды диагностикалаумен және емдеумен айналысатын Батыс Қазақстан облысы денсаулық сақтау басқармасының «Облыстық психикалық денсаулық орталығы» МҚК төмендегідей бос жұмыс орындары жөнінде жариялайды:

1. Дәрігер психиатр-нарколог - 6 бірл.
2. Дәрігер психотерапевт - 2 бірл.
3. Медбике - 10 бірл.
4. Санитар - 10 бірл.

Қойылатын талаптар:  
Қойылатын талаптар: Жоғары білім (дәрігер үшін). Өтініш білдірген тұлғаларға төмендегідей құжаттарды тапсырулары қажет: медициналық кітапша және келесі құжаттардың көшірмелері: жеке куәлік, диплом, маман сертификаты, тиісті біліктілік санаты берілетін маман куәлігі (болған жағдайда), біліктілігін арттырғаны туралы куәлік, еңбек кітапшасы, әскери билет, фотосурет (3x4) – 1 дана, (психикалық, наркологиялық, туберкулез) есепте турмайтын туралы анықтамалар, өмірбаян, скоросшиватель, кадр есебі жөніндегі жеке іс парағы.

Құжаттар хабарландыру шыққан күннен бастап 15 күн ішінде сағ.09.00–13.00 аралығында мына мекен-жай бойынша қабылданады: Орал қаласы, Есенжанов көш. 17, кадр бөлімі, тел. 24–03–82

Лицензия ЛП00576DL №0181065 от 17.03.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.

### Прейскурант цен на платные услуги, оказываемые в ГКП на ПХВ «Областной кардиологический центр»

№ Наименование	Стоимость/тг
Рентгеноскопия органов грудной клетки	1145
Рентгенография позвоночника в 2–х проекциях	2120
Рентгенография пальцев	1536
Рентгенография ключицы	1796
Рентгенография турецкого седла	1557
Рентгенография кисти	1934
Рентгенография стопы	1714
Рентгенография стоп на плоскостопие	1370
Рентгенография придаточных пазух носа	960
Рентгеноскопия пищевода	3900
Рентгеноскопия желудка	3900
Рентгеноскопия тонкого кишечника	3900
Эхокардиография сердца	8000
Эхокардиография чрезпищеводная	8000
Печень (и желчный пузырь)	5314
Поджелудочная железа	5028
селезенка	3800
Почки и надпочечники	5412
Печень+желчный пузырь+поджелудочная железа+селезенка	5548
Предстательная железа и яички	2870
УЗИ щитовидной железы	3636
Обследование с нагрузкой велоэргометрия	6000
Суточное мониторирование АД	7000
Холтеровское мониторирование ЭКГ	7500
Тредмил–тест	7500
ФГДС (фиброгастроуденоскопия)	8000
ЧП ЭФИ	10000
Пункция и дренирование плевральной полости	10000
Пункция перикарда	12900
Пункция брюшной полости	12900
<b>Анализ</b>	
Общего белка	640
альбуминов	1610
Тимоловая проба 840	
Билирубин общий	740
Билирубин прямой	740
мочевины	860
креатинина	810
Креатинин кеназы	1649
Глюкозы крови из вен	1420
Шлюкозы крови из пальца	690
Глюкозы мочи	470
В–липопротеидов	878

### ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОКУПАЕМ ДОРОГО СОВЕТСКИЕ ИЗМЕРИТЕЛЬНЫЕ ПРИБОРЫ: ОСЦИЛЛОГРАФЫ, ГЕНЕРАТОРЫ, ЧАСТОМЕРЫ, РАДИОСТАНЦИИ, ЛЕН, АНГАРА, ВИОЛА И ДР. ПЛАТЫ, РАДИОДЕТАЛИ, КОНТАКТОРЫ И ДР.

ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.: 8-705-716-40-91, 8-777-397-19-98

### ВАКАНСИЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ, ЗАНИМАЮЩАЯ ГРУЗОПЕРЕВОЗКАМИ ПРИМЕТ НА РАБОТУ ВОДИТЕЛЕЙ КАМАЗА (КАТЕГОРИЯ С,Е)

СПРАВКИ ПО ТЕЛ.: 8 701 757 15 17

### ВАКАНСИЯ

ОРГАНИЗАЦИЯ, ЗАНИМАЮЩАЯ ГРУЗОПЕРЕВОЗКАМИ ПРИМЕТ НА РАБОТУ ВЕСОВЩИКА

СПРАВКИ ПО ТЕЛ.: 8 778 359 98 98

УРАЛЬСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

### МОЙГОРОД

Собственник: ТОО «Медиа-старт 2012». Свидетельство о постановке на учет ПИИ №112639-Г от 26.03.2012 г., выдано Министерством культуры и информации РК.  
Газета выходит еженедельно, в среду.

Директор: Тулисова О. М.

Главный редактор: Кайнеденова А. Б.  
Шеф-редактор: Махметов М. Б.

Дизайн и верстка: Иманалиев Т. Павличкиков И.

Журналисты: К. Кобина, А. Усербаева, Лось Ж.  
Фотокорреспондент: М. Медресов.

Редакционный отдел: Е. Рукавишников, Ю. Демьяненко, А. Голубева, Э. Тулешева, В. Голубев, А. Зайнуллова.

Адрес редакции: г. Уральск, ул. Д. Нурпеисовой, 12/1, офис №102.  
Редакция: 51–39–97.  
Редакционный отдел: 51–35–98.  
Факс: 50–06–78.  
e-mail: mg\_500678@mail.ru

Тираж данного выпуска: 2 700 экз.

Газета отпечатана в ТОО «Полиграфсервис». Адрес типографии: г.Уральск, ул. Л. Толстого, 27/6. Тел.: 50–51–46.

Материалы в «МГ» не всегда отражают точку зрения редакции. Материалы, опубликованные со знаком Р, а также под рубриками «Новости компаний» и «Биз-

нес» носят рекламный характер. Ответственность за достоверность и содержание рекламы несут рекламодатели. Передача газетных материалов полностью или частично без письменного разрешения редакции запрещена. Редакция не публикует, не рецензирует и не возвращает не заказанные ею материалы.

холестерина	550
Холестирин высокой плотности	2310
Холестерин низкой плотности	2467
Трансаминаз АСТ	1161
Трансаминаз АЛТ	1377
КФК на анализаторе	1196
Альфа–амилаза	1161
ЛДГ на анализаторе	1610
фибриногена	740
Коагулограмма (5 параметров)	2667
«С» реактивный белок	2539
Определение группы крови	900
Определение резус–фактора	1480
микрореакция	350
триглицериды	1600
железо	1457
кальция	950
Стационарное лечение по желанию пациентов в условиях сервисной палаты	4450
Консультативный прием врача–кардиолога	5000
Консультативный прием врача–хирурга	5000
Снятие ЭКГ	2000
Платное стационарное лечение пациентов кардиологического профиля с диагнозом: ИБС. Стабильная стенокардия напряжения ФК 2–3 ст.	221817
Платное стационарное лечение пациентов кардиологического профиля с диагнозом: ИБС. Нестабильная стенокардия	199680
Платное стационарное лечение пациентов кардиологического профиля с диагнозом: артериальная гипертензия 2–3 ст	155212
Острый инфаркт миокарда	384057
Нарушение ритмов сердца	166154
Ишемическая кардиомиопатия	157014
Гипертрофическая кардиомиопатия	116454
Пролапс митрального клапана	157324
Послеоперационная реабилитация в раннем периоде	234939
Послеоперационная реабилитация (после 6 мес до года)	234939
Аортокоронарное шунтирование	3306209
Коронароангиографическое исследование сосудов (через руку)	261908
Введение стента в коронарные артерии без лекарственного вещества	1254225
КАГ и стентирование коронарных сосудов с лекарственным покрытием	112110
Введение стента в коронарные артерии с лекарственным веществом	1457827
Введение постоянного ЭКС первоначальное или его замена	2048810
Стентирование почечных, подвздошных, бедренных артерий	1254225
Эндоваскулярная баллонная ангиопластика сосудов	752764

Адрес: г. Уральск, пос. Деркул, ул. Лагерная  
Тел: 8 7112 21–70–19, 21–72–99

Лицензия ЛП00618DL №0181102 от 19.07.2011г. выдана ГУ Управления здравоохранения ЭКО.